
VERZA, EMIL 

Membru de onoare 

Prof. univ. dr., psiholog, 

Data şi locul naşterii: 21 noiembrie 1938, Lunca, judeţul Alba 

 

Studii: Facultatea de Filosofie, Secţia Psihologie, Universitatea din Bucureşti 
(1962). Este doctor în psihologie din anul 1970 cu lucrarea Conduita verbală a 
copiilor şcolari. A urmat mai multe stagii de pregătire postuniversitară la 
universităţi prestigioase, ca de exemplu: Universitatea din Munchen – Germania; 

Universitatea G. Washington din Washington, SUA; Institutul Regal de Educaţie din Copenhaga – 
Danemarca; Universitatea din Malaga – Spania; Institutul Regal de Educaţie din Copenhaga, Universitatea 
din Göteborg – Suedia. 

Activitatea profesională: cunoaşte o ascensiune continuă. A debutat ca profesor la Liceul Matei Basarab 
din Bucureşti, dar şi ca logoped la Centrul Interşcolar de Logopedie. Din anul 1993 este profesor universitar 
la Facultatea de Psihologie a Universităţii din Bucureşti. În anul 1996 a fost raportor la ONU pentru Europa 
Centrală şi de Est, pe tema Situaţia actuală a persoanelor în dificultate. 

Activitatea didactică: a parcurs toate etapele de la profesor de liceu la cea de profesor universitar la care 
se adaugă şi funcţii importante în ierarhia universitară, decan (1998) şi, ulterior, rector al Universităţi Pro 
Humanitas. 

Activitatea ştiinţifică: este orientată spre cercetare în domeniul psihologiei, psihopedagogiei, educaţiei, dar 
şi în domeniul logopediei, a persoanelor cu dizabilităţi şi s-a concretizat prin publicarea unui număr 
impresionant de cărţi, studii sau articole. 

Publicaţii: activitatea editorială derivă din cea didactică şi ştiinţifică, fiind materializată prin publicarea, la 
edituri de prestigiu, a peste 25 de cărţi în calitate de unic autor sau în colaborare, dintre care amintim: 
Probleme psihologice ale jocului şi distracţiilor (în colaborare), E.D.P., Bucureşti, 1970; Îndrumător cu privire 
la cunoaşterea şi caracterizarea copilului preşcolar. Fişa pedagogică (în colaborare), Tipografia Universităţii 
din Bucureşti, 1972; Conduita verbală a şcolarilor mici (unic autor), E.D.P., Bucureşti, 1973; Dislalia şi terapia 
ei (unic autor), E.D.P., Bucureşti, 1977; Psihologia vârstelor (în colab.), E.D.P., Bucureşti, 1981 şi editare 
revizuită în 1994, 1995, 1997; Ce este logopedia? (unic autor), Editura Ştiinţifică şi Enciclopedică, Bucureşti, 
1982; Disgrafia şi terapia ei (unic autor), E.D.P., Bucureşti, 1983; Probleme de defectologie, vol. XI 
(coordonator ştiinţific şi coautor), E.D.P., Bucureşti, 1983; Elemente de psihopedagogia handicapaţilor 
(coordonator ştiinţific şi coautor), Tipografia Universităţii Bucureşti, 1990; Psihologia copilului (coautor), 
manual pentru liceele normale, E.D.P., 1991; Tratat de logopedie, vol. I, Bucureşti, Editura Fundaţiei 
Humanitas, 2003. Tratat de logopedie, vol. II, Bucureşti, Ed. Fundaţiei Humanitas, 2008.  

Este autor a peste 35 de studii şi articole publicate la reviste de specialitate româneşti şi străine, unele 
articole fiind cotate ISI, ca de exemplu The Complex Diagnosis: The Formative Learning Approach în 
Romania (coautor), publicat în revista Early Child Development and Care (Thomson ISI), vol. 174, nr. 2, 
2004.  

Este, de asemenea, membru în colegiul de redacţie al Revistelor de Psihologie, Educaţie specială, Studii de 
psihologie. 

Afilieri: membru titular al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România; membru al Consiliului Naţional de 
Atestare şi Recunoaştere a Diplomelor şi Titlurilor Academice; membru fondator al Asociaţiei Psihologilor din 
România; membru al Asociaţiei de Psiholingvistică din Italia; membru în Asociaţia Universităţilor Afiliate, 
SUA; director fondator al Revistei de psihopedagogie; preşedinte al Departamentului pentru Învăţământ 
Superior şi Cercetare Ştiinţifică, Humanitas – România. 



Distincţii: este doctor honoris causa al Universităţii de Vest din Timişoara (2002). 

 


